



Парламентская неделя

газета Законодательного Собрания Челябинской области

№ 36 (221). 7 декабря 2010 г.

СОБЫТИЕ

НОВОСТИ

Доходы увеличились

За 10 месяцев текущего года доходы консолидированного бюджета области выросли по сравнению с этим же периодом прошлого года на 26%, до 91 млрд. 285 млн. рублей. При этом три четверти поступлений сформированы за счёт собственных доходов. Они увеличились на 46%, но остаются на 10% ниже докризисного уровня.

Федеральные средства поступили в сумме 21 млрд. 736,1 млн. рублей и уменьшились к 2009 году на 12% в связи сокращением объёма антикризисной поддержки регионов и стабилизацией собственной доходной базы. Основными направлениями целевых перечислений стали социальная поддержка жителей, содействие занятости населения, капитальный ремонт многоквартирных домов и переселение граждан из аварийного жилья, сельское хозяйство и ремонт дорог. Кроме того, в текущем году область воспользовалась кредитными ресурсами федерального бюджета в общей сумме 1 млрд. 310,7 млн. рублей на дорожное хозяйство и поддержку пострадавших от засухи сельхозтоваропроизводителей.

Расходы консолидированного бюджета области увеличились по сравнению с 10 месяцами 2009 года на 12%. Треть общего объёма средств направлена на выплату заработной платы в бюджетной сфере, каждый пятый рубль – на социальные выплаты населению.

Собственные доходы местных бюджетов также продолжают расти. В январе-октябре они составили 21 млрд. 361,6 млн. рублей, увеличившись на 19% и практически выйдя на докризисный уровень. Говоря о доходах муниципалитетов, Андрей Пшеницын обратил особое внимание органов местного самоуправления на необходимость приведения нормативной базы по местным налогам в соответствие федеральному законодательству, что в противном случае обернётся для бюджетов территорий финансовыми потерями.

С новосельем, ветеран!

До конца года Челябинская область выполнит поручение Президента РФ Дмитрия Медведева по обеспечению жильём нуждающихся ветеранов, вставших на учёт до 1 мая 2010 года.



Напомним, Челябинская область стала одним из первых регионов страны, включившимся в работу по выполнению поручения главы государства об обеспечении жильём всех нуждающихся ветеранов Великой Отечественной войны.

В период с 1 марта 2005 года по 1 мая 2010 года на учёт встало 705 наших земляков. На сегодняшний день необеспеченными жильём остаются 6 ветеранов этой категории. Все они получат новые благоустроенные квартиры к концу года. Двое магнитогорцев переедут в дом, сдача которого запланирована на декабрь, трое челябинцев также заселятся по договору соцнайма, буквально на днях решён вопрос с квартирой для жительницы Пласта.

Также активно идёт выдача субсидий ветеранам, вставшим на учёт с 1 мая до 1 октября 2010 года. 372 человека уже приобрели жильё, с ещё 360 ветеранами продолжается работа: набранные темпы позволяют говорить о том, что она будет закончена в срок. В среднем за неделю приобретается около 30-40 квартир.

Третья категория граждан – ветераны, вставшие на учёт после 1 октября 2010 года, – пока их 99 человек. В настоящее время в министерстве социальных отношений идёт проверка представленных ими документов.

Рейтинг повысился

Челябинск улучшил свои позиции в рейтинге привлекательных для ведения бизнеса городов России, сообщили в пресс-службе главы региона.

Рейтинг был опубликован в новом номере журнала «РБК». Так, согласно этому исследованию, в кризисный 2009 год Челябинск не только не ухудшил свои позиции в рейтинге 64 крупнейших городов страны (за исключением Москвы и Санкт-Петербурга), но даже улучшил их сразу на два пункта. По итогам прошлого года южноуральская столица оказалась на 12-м месте, пропустив вперёд Екатеринбург, Уфу и Сургут, но обогнав Тюмень, Пермь и Оренбург. При расчёте составители учитывали такие параметры, как объём рынка, состояние городских финансов, строительной отрасли, торговли. Значение имели также достаток населения и вопросы безопасности. По ряду этих показателей Челябинск вошёл в первую десятку.

Стоит отметить, что в ещё одном рейтинге, где прощитан индекс относительной стоимости жизни, столица Южного Урала заняла четвёртое место. Более доступными по цене товары и услуги из условной потребительской корзины оказались лишь в Краснодаре, Перми и Казани. Ранее в этом списке Челябинск был на пятой позиции.

ПОСЛАНИЕ ПРЕЗИДЕНТА

Владимир Мякуш: Основной акцент – на социальные проблемы



– Главной темой Президент обозначил эффективную политику в области детства, – комментирует Владимир Мякуш, председатель Законодательного Собрания Челябинской области. – В Послании чётко обозначены пути решения демографической проблемы. Самое важное – это увеличение семей с тремя и более детьми. Для них необходимо создать режим наибольшего благоприятствования. И Президент нацелил государственные органы на решение этой задачи. Также он заострил внимание на проблеме обеспечения местами в детских садах. Здесь я хочу отметить, что Челябинская область входит в лидирующую десятку по охвату детей дошкольным образованием. За последнее время в области возвращено в систему дошкольного образования около 100 детских садов, построено 10 детских дошкольных учреждений – это 40 000 дополнительных мест для маленьких южноуральцев. Но остаются вопросы, которые нам всем вместе предстоит решить.

Кроме того, была затронута тема охраны окружающей среды, штрафы за административные правонарушения и, конечно же – областной бюджет на 2011 год стали главными темами третьего заседания пятого созыва Законодательного Собрания Челябинской области.

Главный документ принят

Социальная поддержка «маяковцев», охрана окружающей среды, штрафы за административные правонарушения и, конечно же – областной бюджет на 2011 год стали главными темами третьего заседания пятого созыва Законодательного Собрания Челябинской области.

«Нулевое» чтение – это важно. Самым значимым для области событием, без сомнения, стало принятие депутатами бюджета на 2011 год. Документ, пройдя процедуру публичных слушаний, был принят в первом чтении на втором заседании областного парламента, а на нынешнем – принят во втором и третьем чтениях, то есть окончательно.

За две недели, которые прошли с момента принятия главного финансового документа региона в первом чтении, не поступило ни одного предложения о поправках, – прокомментировал председатель Законодательного Собрания Владимир Мякуш. – Это говорит о том, что была проведена большая, тщательная подготовительная работа в так называемом «нулевом» чтении: на рабочих группах, заседаниях комитетов. Мы не один год пробовали эту систему, и свою эффективность она, думаю, показала. Не исключено, что уже в декабре будем снова править бюджет, если появятся дополнительные доходы. Я хочу особо отметить, что этот бюджет несравнимо лучше бюджета 2010 года по своим доходам и социальной направленности. Есть также надежда, что при нынешнем уровне работы экономики мы можем выйти в следующем году на областной бюджет в 100 миллиардов рублей.

Все региональные министерства завершили законодательный процесс реализации имевшихся программы. Это говорит о том, что при нынешнем уровне работы экономики мы можем выйти в следующем году на областной бюджет в 100 миллиардов рублей.

Проект областного бюджета подготовлен на основе умеренного варианта прогноза социально-экономического развития Челябинской области. Доходы его составят 77 миллиардов 503 миллиона рублей,

рону исключительной важности – повышение качества медицинского обслуживания. В первую очередь, матерей и детей. Значительные ресурсы будут выделены на модернизацию поликлиник и больниц. Также Дмитрий Медведев предложил налоговые преференции для семей с тремя и более детьми. Он поручил Правительству подготовить меры по увеличению налоговых вычетов для всех семей с детьми, отменив при этом так называемые стандартные вычеты.

Очень важно, что была затронута тема благотворительности. По словам Президента, благотворительная помощь детям должна быть полностью освобождена от налогов. Я считаю, что это правильное решение. Президент высказал пожелание, чтобы в каждом субъекте Российской Федерации был создан институт уполномоченного по правам ребёнка, который должен стоять на защите прав и интересов детей. И уже в ближайшее время такой институт появится и в Челябинской области.

В Послании был затронут очень актуальный для нашей области вопрос охраны окружающей среды. Глава государства подчеркнул, что



Владимир МЯКУШ, председатель Законодательного Собрания Челябинской области

здоровье нации, её будущее зависит от природно-ресурсного наследия.

Ещё я бы хотел остановиться на той части Послания, где говорится об укреплении демократических институтов на региональном уровне. Многие из намеченного Президентом мы уже сделали. Принят Закон «О гарантиях равенства политических партий, представленных в Законодательном Собрании, при освещении их деятельности региональными государственными теле- и радиоканалами». Более десяти лет губернатор области выступает перед областными парламентариями с докладом об основных итогах социально-экономического развития региона.

После опубликования Послания я и мои коллеги широко поработаем с текстом и будем формировать меры и планы его реализации, поскольку этот документ определяет вектор развития страны на ближайшее время и среднесрочную перспективу.

что больше уровня 2010 года на 27%. Расходы будут 83 миллиарда 688,1 миллиона рублей. Они также выше прошлогодних на 16%. Дефицит бюджета составит шесть миллиардов 185,1 миллиона рублей и уменьшится на 43%.

Стартики и дети не забыты

Кроме того, были приняты изменения в бюджет текущего года. Из федеральной казны области выделено 129,7 миллиона рублей на оплату услуг жилищно-коммунального хозяйства гражданам, имеющим федеральные льготы.

А ещё было решено перераспределить доходы 2010 года: 27,5 миллиона направить на выплату финансовой помощи людям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, газификацию домов социально незащищённых граждан и выплату единовременного пособия ко Дню пожилого человека тем, кто в силу различных причин не получил его вовремя, на 27,5 миллиона купят школьные автобусы, которые направят преимущественно, в сельские территории области. По словам министра образования и науки Александра Кузнецова, в нуждающиеся сель-

ские территории поступят 49 автобусов ПАЗ и две «газели», но это удовлетворит лишь часть поступивших заявок, общее число которых 105. В дальнейшем обеспечению сельских школ транспортом решено было вернуться, как только для этого найдутся деньги. Ещё 15 миллионов рублей пойдут на проведение спортивно-массовых мероприятий.

В итоге доходы бюджета-2010 составят 76 миллиардов 547,1 миллиона рублей, расходы – 86 миллиардов 611,8 миллиона, а дефицит – 10 миллиардов 64,7 миллиона.

За безопасный проезд Штрафы за административные правонарушения в сфере пассажирских перевозок решением областных парламентариев увеличены до максимального размера. За перевозку пассажиров по муниципальным и межмуниципальным маршрутам без договора или маршрутной карты, с нарушениями условий договора или нормативно-правовых актов органов местного самоуправления в сфере транспортного обслуживания населения теперь физические лица будут платить штраф от трёх до пяти тысяч рублей, должностные лица – от десяти до 15 тысяч рублей, а юридические лица – от 200 тысяч до одного миллиона рублей.

Цель повышения штрафов – повышение ответственности перевозчиков и пресечение деятельности нелегалов, – комментирует первый заместитель председателя Заксобрания Юрий Карликанов. – До этого штрафы были несущественные, и чтобы хоть как-то воздействовать на недобросовестных перевозчиков, было принято решение увеличить их до максимума,

Ценить материнский труд

Уже больше десяти лет наша страна каждое последнее воскресенье ноября отмечает самый особенный, искренний и светлый праздник – День матери. Кстати, южноуральцы День матери отмечают с 1993 года, а статус общероссийского праздника получил в 1998 году. В нашей области поддержка материнства и детства всегда была и есть в приоритете и на особом контроле областного правительства, губернатора и законодательной власти.

Уже три года южноуральским матерям вручается Знак отличия Челябинской области «Материнская слава». Эта награда была учреждена по инициативе фракции «Единая Россия» областного парламента. Знак отличия вручается многодетным матерям, имеющим пять и более детей, за их достойное воспитание и вклад в укрепление семейных традиций. Первое вручение «Материнской славы» состоялось в ноябре 2007 года. Сегодня на Южном Урале 1085 материей удостоены областной награды за нелёгкий материнский труд.

В апреле 2008 года южноуральские парламентарии-единороссы предложили учредить знак отличия Челябинской области «Семейная доблесть», а в июле того же года первые 19 семей получили из рук спикера областного парламента Владимира Мякуша эту награду. Знак отличия «Семейная доблесть» вручается родителям, имеющих особые заслуги в воспитании детей.

В соответствии с законом «О звании «Ветеран труда Челябинской области» многодетные матери, родившие пять и более детей и воспитавшие их до возраста восьми лет, также имеют право для присвоения звания «Ветеран труда Челябинской области», – рассказал вице-спикер областного парламента Александр Журавлёв. – В этом году был принят закон «О статусе и дополнительных мерах социальной поддержки многодетной семьи в Челябинской области». Теперь законодательно установлено, что многодетной признаётся семья, в которой воспитывается трое и более детей. В том числе – усыновлённых, взятых по опеку или попечительству, имеющих пасынков и падчериц в возрасте до 18 лет. Кроме того, для многодетной семьи со среднедушевым доходом ниже величины прожиточного минимума, установлена ежемесячная денежная выплата по оплате жилого помещения и коммунальных услуг.

Окончание на стр. 3



который предусмотрен Кодексом об административных правонарушениях Российской Федерации.

Депутаты приняли и ещё одну поправку в закон, связанный с транспортными перевозками. Как говорят, жизнь заставила. Раньше законодательство предусматривало, что федеральные льготы могут предоставлять свой проезд и на городском, и на пригородном транспорте как с помощью единого социального проездного, так и с помощью персонализированной транспортной карты. Теперь для оплаты проезда в пригородных маршрутах можно будет использовать только социальный проездной. Дело в том, что на пригородных маршрутах просто нет считывающих устройств для карт. А на городских маршрутах по-прежнему действует и то, и другое.

Экоконтроль территорий Органы местного самоуправления получили большую самостоятельность – им в очередной раз передали государственные полномочия. На этот раз муниципалитеты получили право проводить проверки и выписывать протоколы об административных правонарушениях частным лицам и предприятиям, если они нанесли вред природе. А рассматривать такие дела будет по-прежнему областное Министерство радиационной и экологической безопасности.

Принятие этого законопроекта позволит не только привести законодательство Челябинской области в соответствие с федеральным, но и значительно сократить сроки между выявлением правонарушения и принятием мер административного реагирования, повысить эффективность охраны окружающей среды, – отметил министр радиационной и экологической безопасности региона Александр Галичин.

В поправках расшифровываются и направления экологического контроля. Например, охрана воздуха, водных объектов и особо охраняемых природных зон и другие.

Окончание на стр. 2

ПОСЛАНИЕ ПРЕЗИДЕНТА

Президент чётко обозначил приоритеты

Президент чётко обозначил те приоритеты, над которыми в области мы уже работаем. В частности, всё, что мы делаем, мы делаем ради наших детей — это и моё жизненное кредо. Я считаю, наши дети должны жить лучше нас. Вот это мне понравилось больше всего в Послании.



Тогда очень здорово, что половина доходов бюджета может быть направлена на модернизацию. Но необходимо понимать, что такое модернизация, кто её будет осуществлять и в чём она будет заключаться.

Хорошо, что президент услышал возмущённые отзывы представителей малого бизнеса и предложил изменить закон, снизив ЕСН до 26% на два года. Только решение половинчатое и расплывчатое: что такое предприятия социальной направленности? А сфера услуг? Да и переходный период надо было делать для всего бизнеса, например, добавляя по два процента в год.

Понравилось предложение президента увеличить преференции семьям, в которых трое и более детей, в частности, давать им участки под строительство. Здесь необходимо, чтобы госструктуры правильно сработали, поскольку участок должен предоставляться с инфраструктурой. Именно в этом случае многодетная семья сможет взять заём и начать строить дом, позднее эта инфраструктура окупится, так как семья платит за услуги. Мы ведь тоже недавно приняли закон о преференциях семьям, в которых трое и более детей, и это тоже созвучно с посланием президента.

Семён МИТЕЛЬМАН,
заместитель председателя
Законодательного Собрания Челябинской области

Наступают «золотые времена»

Для себя я выделил следующие ключевые моменты в речи президента РФ Дмитрия Медведева.

Во-первых, это создание в каждом регионе условий для открытия новых предприятий и новых рабочих мест высокопроизводительных и высокопродуктивных.

В буквальном смысле это означает для меня, что мы отказываемся от тезиса о «свободной руке рынка», которая, как мы видим, уже практически уничтожила всю высоко производительную промышленность России. Теперь перед областными властями стоит задача создания благоприятных условий в регионе для высокотехнологичной промышленности. Я думаю, что для многих общественных организаций, в том числе организаций работодателей, наступают «золотые времена», когда они могут предлагать правительству критерии оценки предприятий. Сегодня заявлено о необходимости вновь вернуться к созданию закона о промышленной политике, а понятие «производительности труда» должно быть введено в закон и одинаково трактоваться различными субъектами правоотношений, тем самым заложив основу для программ поддержки предприятий или целых отраслей на уровне субъектов, в частности Челябинской области.

Во-вторых, изменение межбюджетных отношений. Сравним, например, бюджет Челябинской области и Москвы, мы получим, что бюджетное обеспечение 1 человека в год различается в 4 раза, при том, что наша область одна из самых благополучных регионов. А ведь за данными показателями стоят новые дома, детские сады, школы, больницы и многое другое. При таких разрывах финансирования регионы никогда не смогут дотянуть центральные города.

Таким образом, выравнивание межбюджетных разрывов — одно из ключевых направлений улучшения жизни на периферии. И, напротив, при выравнивании межбюджетных разрывов можно ожидать приток грамотных специалистов и, безусловно, всестороннее развитие субъекта федерации.

Что касается борьбы с коррупцией, комплексной модернизации всей судебной и правовой системы, также отмеченные Дмитрием Медведевым, то фактически мероприятия эти уже начаты и они вселяют оптимизм. Данные направления были озвучены и в предыдущем послании Президента, поэтому у меня есть основание рассчитывать на успешное завершение этих процессов.

Ещё одна интересная тема, озвученная Дмитрием Анатольевичем, — модернизация и развитие Федерального закона № 94, регулирующего государственные закупки. Сегодня только ленивый не говорит о тех проблемах, которые существуют в этой сфере, и все мы видим, что закон, к сожалению, не достигает тех целей, которые перед ним стоят, а порой и наоборот. Президент чётко и ясно дал понять, что ведётся проработка новой системы государственных закупок, т.е. не просто совершенствование закона, а вопроса в комплексе. Отмечу, что система госзакупок в нашей стране является одним из стимулирующих факторов для развития бизнеса. Это очень важно понимать. Хорошо, что эта ожидаемая инициатива состоялась.

Несколько слов было сказано и о политической системе: впредь во всех субъектах федерации будет применяться пропорциональная или смешанная система выборов. Челябинская область задолго до инициативы президента пришла к такой системе — уже второй созыв депутатов был избран по указанному принципу. Приятно, что наша область в ряде направлений впереди. По указу президента субъекты будут избирать свои органы представительной власти так, как мы уже работаем шесть лет.

Константин ЗАХАРОВ,
заместитель председателя комитета
Законодательного Собрания Челябинской области

«Детская тема» не случайна

«Детская тема» в Послании президента Дмитрия Медведева Федеральному Собранию не оказалась неожиданной тем, кто присутствовал в Храме Христа Спасителя на Всероссийском форуме «Святость материнства».

Форум проходил в честь Дня матери, буквально накануне — 27 ноября. Проводил его Центр национальной славы. В его работе принимала участие «первая леди» России — Светлана Медведева.

Участники форума были озабочены тревожным прогнозом: к 2080 году, если ничего не менять, в стране останется всего 38 миллионов россиян! Это, конечно, равносильно полной гибели государства. России сегодня нужны дети, нужны семьи, где не менее трёх детей, нужны меры по поддержке материнства.

Замечу, что интересный опыт в этом отношении есть в Красноярском крае (региональная программа «Ты не одна»), в Ульяновской области (акция «Роди патриота и сына» — Светлана Медведева).

День России! Одобряя удостоились и Законодательное Собрание Челябинской области, принявшее ряд документов, направленных на укрепление семейных ценностей. С определённой степенью гордости за наших законодателей рассказывал я об этом на «круглом столе», но немножко позабывал, когда указывал, что в Хабаровском крае на конкурсы и программы поддержки семьи в средствах массовой информации в бюджет заложили 40 миллионов рублей!

Иначе говоря, опыт есть. Но он требует обобщения, выделения самого значимого, самого ценного. Именно ценностные критерии культуры, семейных традиций, материнства определила в своём выступлении на пленарном заседании супруга президента страны Светлана Медведева. Слушая других выступающих, а многие выступления были пронизаны искренней болью за будущее нации, она делала пометки, о чём-то попутно делилась с председателем Попечительского совета Центра национальной славы, главой РЖД Владимиром Якуниным. Несомненно, фиксировались и обсуждались в том числе и те моменты, которые буквально через три дня легли в главную часть Послания президента страны. И это — здорово. Это яркий пример того, что семья президента дружно вырабатывает верные принципы, добрые идеи, которые затем активно поддерживает вся страна, все люди доброй воли. Это пример, достойный подражания.

Владислав ПИСАНОВ,
координатор программы «Святость материнства»
Центра национальной славы по Челябинской области

ТЕРРИТОРИЯ

Отстаивать права ликвидаторов

Жители Озёрска обратились в Законодательное Собрание Челябинской области с актуальной просьбой: авторы обращения попросили областных парламентариев о содействии в решении вопроса компенсационных выплат гражданам, пострадавшим от радиации. Они утверждают, что «самая почётная группа населения Озёрского городского округа, основателей атомного производства в России» оказалась в этом плане уязвимой.

Депутат Собрания депутатов Озёрского городского округа Валентина Сылко (на снимке), руководитель фракции «Единая Россия», подчеркнула, что проблема существует давно. В результате несовершенства федеральных законов компенсационные выплаты долго не индексировались. Граждане стараются добиться повышения выплат через суд, но это не очень помогает. Сложилась ситуация, когда одни получают компенсацию в размере 1600 рублей (1395 ликвидаторов по области), добившись этого через суд, другие — только 394 рубля, и это при одинаковой потере здоровья. Возникают предпосылки для создания проекта закона прямого действия, учитывающего потребности всех граждан данной категории.

«Мы просим устранить эту несправедливость», — пояснила Валентина Михайловна Сылко. — Просим наших депутатов вновь выйти с законодательной инициативой в Государственную Думу. Хотим добиться внесения изменений в действующий федеральный закон «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие аварии в 1957 году на производственном объединении «Маяк» и сбросов радиоактивных отходов в реку Теча».

Сегодня на территории Озёрского городского округа проживает около десяти тысяч граждан, пострадавших от воздействия радиации из-за аварии на «Маяке» и в результате черновильской катастрофы. А всего в регионе 22 тысячи людей этой категории. Однако выплаты «маяковцам» настолько малы, что, по мнению многих, носят уничижительный характер. В судебные инстанции Озёрского округа обратилось около трёх тысяч человек. Положительных решения приняты только в отношении 200 человек.



Римма ГАЛИМХАНОВА

ОСТРАЯ ТЕМА

В поисках чистой воды

В регионе вплотную занялись вопросами улучшения водоснабжения. В комитете Законодательного Собрания Челябинской области по экологии и природопользованию рассмотрены проблемы, возникающие в водообеспечении в связи с дефицитом воды в водных объектах, являющихся источниками водоснабжения населённых пунктов.

«Нынешний год показал, насколько серьёзно стоит проблема водоснабжения населения», — отметил председатель комитета Александр Фёдоров. — Необходимо добиться, чтобы в будущем ситуация не обострялась, к лету следующего года надо подготовиться. Нам необходимы точные прогнозы и меры, направленные на рациональное использование водных ресурсов.

Специалисты отметили, что уровни воды в водоёмах в этом году существенно снизились: сказались маловодная весна и засушливое лето. По данным Управления Федеральной службы по надзору в сфере природопользования, особенно остро ощущалась нехватка воды в Челябинске, Магнитогорске, Златоусте, Троицке, Миассе, Южноуральске, Верхнем Уфалее, Кыштыме, Кусе. Для обеспечения водой из рек в нужном количестве нужно строить новые водохозяйственные и водоохранные сооружения (водохранилища, плотины, тракты переброски воды и т.д.) и реконструировать очистные сооружения. Воды в Челябинской области вполне хватает — есть 300 озёр, но нужно доводить её до нормального состояния. Обеспеченность у многих вызывает река Миасс из-за высокой степени загрязнения.

О ситуации в отдельных городах подробно рассказала Светлана Устинова, заместитель начальника отдела водных ресурсов Нижне-Обского бассейнового водного управления. До половины водой все обеспечены, а в Челябинске запасы воды созданы примерно на полтора года, утверждает она. Но нужно решать вопросы со строительством насосных станций, водоводов, привлечением резервных источников. На всё потребуются финансирование, надо это предусмотреть в бюджете. Если не построишь, например, тракт с Долгопрудского водохранилища, областной центр может в

ИЗ ЗАЛА ЗАСЕДАНИЙ

Главный документ принят

Окончание, начало на стр. 1

Маяковцам — больше льгот

Именно так считают депутаты Законодательного Собрания. В середине ноября Государственная Дума РФ приняла в первом чтении федеральный закон, который по объёму предоставляемых льгот и форм социальной поддержки приравнял граждан, подвергшихся воздействию радиации в результате аварии на производственном объединении «Маяк», к гражданам, пострадавшим от аварии на Чернобыльской АЭС.

Да, льгот у маяковцев стало больше, однако наши депутаты сочли, что законопроект носит половинчатый характер. Нужно сказать, что именно наш областной парламент внёс этот законопроект в Госдуму, но в полном объёме компенсации, которые предлагались, приняты не были. Депутаты решили не сдаваться. На заседании были утверждены поправки к законопроекту, рекомендованные Госдуме к принятию в следующих чтениях. Например, предлагается учитывать вред, нанесённый детям, которые на момент аварии находились в состоянии внутриутробного развития, отчислять ежемесячные выплаты гражданам, получившим сверхнормативные дозы облучения, и другие поправки. Кроме того, от Законодательного Собрания Челябинской области в Государственную Думу будут направлены два депутата — генеральный директор ФГУП ПО «Маяк» Сергей Баранов и заместитель председателя Заксобрании Владимир Ильиных для участия в подготовке законопроекта к следующим чтениям и отстаивания интересов земляков, пострадавших от радиации.

Также произошли кадровые перестановки в региональном парламенте. Депутат Константин Захаров из комитета по Регламенту, депутатской этике и информационной политике перешёл на работу в комитет по законодательству, государственному строительству и местному самоуправлению.

В КОМИТЕТАХ

Как уменьшить дефицит

Исполнение областного бюджета 2010 года, эффективность работы отраслевых министерств и ситуацию с недоимкой обсудили на очередном заседании депутаты комитета Законодательного Собрания Челябинской области по бюджету и налогам.

Министр финансов Челябинской области Андрей Пшеницын представил депутатам отчёт об исполнении текущего бюджета за последние девять месяцев. За этот период доходы составили 62 миллиарда 174, 8 миллиона рублей, и это на 66% больше, чем в прошлом году. Помощь со стороны Федерации сократилась на 18% и составила 19 миллиардов 369, 9 миллиона. Помимо этого области были предоставлены бюджетные кредиты на развитие дорожного хозяйства — 540, 1 миллионов и на поддержку сельхозпроизводителей, пострадавших летом от засухи — 770 миллионов. Расходы составили 54 миллиарда 28 миллионов рублей. Финансовая помощь местным бюджетам выросла на 18% и составила 29 миллиардов 794 миллиона, к тому же шесть муниципалитетов получили кредиты на общую сумму 785, 1 миллиона рублей.

Внимание комитета привлёк низкий уровень исполнения бюджетов отраслевых министерств и рост задолженностей перед областной казной.

Интересно, что основные министерские деньги — от 40% и более, тратятся в последний квартал года. Депутат Сергей Лемешевский вышел с предложением обратить внимание Правительства на такое неравномерное расходование средств и вместе найти решение проблемы. Предложение было поддержано.

Неутешительны цифры по задолженностям: в 2010 году они выросли на 400 миллионов и составляют 28 миллиардов 89 миллионов рублей. Усилиями рабочей группы по их ликвидации под руководством заместителя губернатора Челябинской области Сергея Комякова удалось вернуть в бюджет 167 миллионов. Участники группы — представители Законодательного Собрания, Правительства и налоговых органов — проводят, к тому же, мониторинг 120 крупнейших предприятий-налогоплательщиков. В 2011 году сумма задолженностей уменьшится примерно на четыре миллиарда, но это случится за счёт того, что согласно новым изменениям в Налоговом кодексе, долги недействующих юридических лиц, ликвидированных предприятий и умерших граждан будут списаны как недоступные для получения. Проблемы с недоимками есть и у областного Фонда обязательного медицинского страхования — 700 миллионов, и у Пенсионного фонда — 531 миллион рублей. В общем, борьбу с главным врагом всех бюджетов решено было продолжить.

Елизавета ВОРОБЬЁВА

будущем году будут актуальны электронные торги. Предложено также на будущем заседании комитета выслушать глав муниципальных образований — «раз они в центре ответственности». Чтобы доложить о том, что сделано и что требуется сделать. До апреля муниципальные образования должны подготовить свои инвестиционные проекты.

Ни у кого не вызывает сомнений, что вода должна быть удовлетворительного качества — повсеместно. Областные парламентарии проявили интерес к геологоразведочным работам, созданию санитарных зон вокруг всех источников, возможности использования резервных, затампонируемых скважин, вопросам финансирования.

Депутаты решили обратить внимание органов местного самоуправления на неблагоприятную гидрологическую ситуацию и необходимость неотложных, действенных мер — чтобы не допустить чрезвычайных ситуаций с обеспечением водой. Рекомендовано разработать комплекс мероприятий, направленных на рациональное использование водных ресурсов и сокращение потерь при транспортировке, принять меры по подготовке подземных и поверхностных резервных источников, ускорить получение лицензий при добыче подземных вод и проведение государственной экспертизы. Также предлагается организовать разработку проектов санитарной охраны подземных источников, в том числе в рамках программы «Чистая вода», завершить оформление в муниципальной собственности гидротехнических сооружений, используемых для водоснабжения населённых пунктов.

Отдельные рекомендации комитета касаются министерства по радиационной и экологической безопасности и министерства промышленности и природных ресурсов. По мнению депутатов, нужно обратиться в федеральное министерство — чтобы продолжить строительство Ново-Златоустовского водохранилища и новых водохозяйственных сооружений на территории области. Имеются в виду Янгельское водохранилище на реке Урал, Белоключевское на реке Уй, Кияльское на реке Кияль, а также тракт для переброски части стока реки Юрюзань в реки Миасс и Увелку.

Алла ШАТРОВА



МОЛОДЁЖНЫЙ ПАРЛАМЕНТ

Переделать барьеры на пандусы

Сегодня перед государством стоит задача снизить, а по возможности полностью ликвидировать сохраняющиеся барьеры для инвалидов. Об этом заявил премьер-министр РФ Владимир Путин на совещании по вопросу о формировании доступной среды для жизнедеятельности инвалидов, на котором, в частности, рассмотрен проект государственной программы «Доступная среда на 2011-2015 годы».

В проблемах доступности социально значимых учреждений для инвалидов пытались разобраться участники заседания Экспертного клуба Общественной молодежной палаты Законодательного Собрания Челябинской области, на котором обсуждался проект программы «Социальная поддержка инвалидов на 2011-2015 годы».

Открывая заседание, заместитель председателя молодежного парламента, лидер региональной штабы «Молодой Гвардии» Александр Галкин заметил, что проблема доступности для инвалидов многих социальных учреждений существует уже давно, но решать её надо, учитывая мнения самих инвалидов, только в этом случае реализуемые мероприятия будут эффективны.

По словам председателя Челябинской областной общественной организации инвалидов «Всероссийского общества инвалидов» Елены Куртевой, новая программа по поддержке инвалидов уже разработана, во второй половине декабря она должна утверждаться на заседании депутатов Государственной Думы.

- Программа подразумевает реализацию

определённого количества мер, направленных на обеспечение доступности среды инвалидам, - отметила Елена Карлова. - Понятно, что все проблемы легко и быстро решить мы не сможем, поэтому реализацию программы решено разбить на несколько этапов. Первый этап, который начнётся в 2011 году, подразумевает паспортизацию населённых пунктов на предмет доступности. В наших планах совместно с органами исполнительной власти — провести паспортизацию социально значимых объектов: медицинских и учебных учреждений, банков, аптек и многих других. В результате составления подобного паспорта будет проведена реконструкция этих объектов для того, чтобы они стали доступнее для инвалидов. Некоторые объекты в Челябинске уже обустроены: для инвалидов сделаны специальные входы, установлены пандусы. Хотя, в основном обустроены новые здания и те, которые только готовятся к сдаче. Но надо понимать, что эта программа подразумевает не только физическую доступность инвалидов в учреждения, доступность среды — это значит, что мы тоже хотим учить-

ся, профессионально реализовываться, получать информационные услуги. То есть доступная среда — это широкое понятие.

Среди самых острых проблем, озвученных на заседании, - проблема доступности общественного городского транспорта. Как рассказал руководитель Центра волонтерской помощи Евгений Коробейников, чтобы инвалиду-колясочнику попасть в трамвай или троллейбус, необходимо сопровождение трёх человек. Не менее серьёзная проблема — отсутствие реабилитационного центра для людей с травматическим заболеванием спинного мозга. Подобное отделение действует лишь в Еманжельинске, но и там условия оставляют желать лучшего.

Немало критики было высказано в адрес реабилитационного центра «Импульс». По мнению инвалидов, на сегодняшний день центр не способен оказывать полноценные реабилитационные меры.

- «Импульс» не может предложить реабилитационную помощь людям, перенёвшим сложную операцию на опорно-двигательном аппарате, - отметил Коробейников. - Вся реабилитация заключается в игре в шашки и шахматы. Правда, есть в центре тренажёрный зал, который находится в подвальной помещении, по некоторым причинам спуститься туда, к примеру, на инвалидной коляске невозможно. Да, под эгидой «Импульса» действуют команды по баскетболу, кёрлингу, но они тренируются на базе спортком-

лекса «Восток» и ледового дворца «Уральская молния». А в «Импульсе» таких условий нет. Поэтому Челябинску нужен хороший реабилитационный центр, который способен будет принимать и помогать инвалидам-опорникам.

Инвалиды не стали пассивно дожидаться помощи. Ещё 15 апреля была открыта «горячая линия» волонтерского движения по маломобильным группам. Как рассказал Евгений Коробейников, люди в основном обращаются с бытовыми проблемами: кому-то надо в магазин за продуктами сбежать, кому-то - окна в квартире помыть, помочь прибраться. В основном в волонтерском центре трудятся студенты Челябинского педагогического колледжа №1. В месяц приходится оказывать от 20 до 30 разных бытовых услуг.

Кстати, проект волонтерской помощи инвалидам был высоко оценён на уровне Уральского федерального округа. Из 180 заявок, которые были представлены на конкурс «12 инициатив в УрФО», победителями стали 11. В их числе — проект по созданию Центра волонтерской помощи.

Подводя итоги встречи, Александр Галкин заверил, что все прозвучавшие предложения не останутся без внимания, каждое будет рассмотрено и по мере возможности доведено до правительства. Ведь только заявляя о проблеме в полный голос можно добиться её решения.

Элина МОЛотова

ГОД УЧИТЕЛЯ: ЗАВЕРШЕНИЕ

Школу ждут перемены

«Время серьёзных системных решений» — именно так глава государства Дмитрий Медведев обозначил 2010 год, объявляя его Годом учителя. Что изменилось в системе образования Челябинской области за прошедшие месяцы?

Стала ли эффективнее работа южноуральских педагогов благодаря реализации мероприятий в рамках Года учителя? Промежуточные итоги подвёл министр образования и науки Челябинской области Александр Кузнецов.

В этом году Челябинская область в очередной раз доказала своё право называться лидером по качеству образования. Наш регион по-прежнему входит в пятёрку по количеству призёров олимпиадного движения, по высоким результатам в едином государственном экзамене. Гордится Южный Урал и своими преподавателями, которые славят наш край победами в конкурсах профессионального мастерства.

Этих успехов могло бы и не быть, если бы не внимательное отношение властей к системе образования. Свою лепту в её развитие внёс и объявленный Год учителя. С этого года одновременно в нескольких субъектах Российской Федерации стали реализовываться федеральные государственные стандарты второго поколения. Челябинская область — не просто базовая площадка по внедрению стандартов: у нас есть богатый опыт в подобных новациях, поэтому южноуральским специалистам доверили курировать процесс внедрения госстандартов ещё на пяти территориях страны, среди которых регионы Урала и Сибири, а также Новгородская область.

Когда мы говорим о внедрении государственных стандартов второго поколения, речь идёт о том, что по сути российская школа переходит на режим продленного дня, потому что к традиционным предметным дисциплинам добавляется серьёзная внеурочная часть, - объясняет Александр Кузнецов. — То есть как минимум десять часов в неделю ребёнок должен быть организован во внеурочной педагогической среде: заниматься спортом, искусством. Получается, что фактически у каждого ребёнка будет обязательное дополнительное образование, которое он выберет сам. Это важно ещё и потому, что в обязанности школы входит обеспечение социализации ребёнка, ведь порой найти своё место в окружающем мире, в обществе для маленького гражданина страны важнее, чем получить какие-то предметные знания. И, по большому счёту, переход на новые стандарты позволит организовать социализацию ребёнка намного успешнее, чем сведёт к минимуму влияние улицы.

В настоящий момент широко обсуждается проект закона по совершенствованию правового статуса государственных и муниципальных учреждений. Законопроект определен три статуса: казенные — учреждения, которые полностью будут находиться на бюджетном финансировании, бюджетные — будут получать субсидии из бюджета, но при этом за ними закрепляется право вести коммерческую деятельность, и автономные учреждения, за которыми закрепляется право самостоятельно распоряжаться своими расходами и доходами, в том числе, бюджетными. О новом статусе образовательных учреждений речь зашла ещё



в 1992 году, но серьёзные шаги в этом направлении были сделаны лишь в последнее время.

Александр Кузнецов уверен, что реализация закона придаст новый стимул для развития системы образования. Финансово-экономическая самостоятельность педагогического коллектива предоставляет возможности для более качественной работы и творчества. Ведь при автономном режиме школа сама будет выбирать, на что именно потратить деньги. Это позволит отойти от ситуации, когда бухгалтер или экономист, по сути, диктует педагогу: как и чему он должен учить.

- Главное лицо среди сотрудников школы — это педагог. Все остальные должны на него работать, - считает Александр Игоревич. - Не должен педагогический коллектив чувствовать на себе оковы финансиста. Понятно, что это подразумевает определённую долю ответственности, но это правильно: чем боль-

Комментарий заместителя председателя Законодательного Собрания Челябинской области, председателя комитета по социальной и молодежной политике, культуре и спорту Александра Журавлёва о федеральном законопроекте «Об образовании».



С 1 декабря Министерства образования и науки РФ выложило для всеобщего обсуждения в интернете проект закона «Об образовании», как в своё время произошло с законом «О полиции».

Действующий Закон РФ «Об образовании» принят в 1992 году. За прошедшие годы было внесено много новаций в российское законодательство: переход на итоговую аттестацию в форме ЕГЭ, введение новой структуры федеральных государственных образовательных стандартов, осуществление перехода на уровневую систему высшего профессионального образования и многое другое. Понятно, что почти за 20 лет сформировались новые системные вызовы, без адекватного и быстрого ответа на которые невозможно обеспечить динамичное развитие страны. Таким ответом может стать дальнейшая модернизация системы российского образования и, безусловно, законодательное сопровождение реформ.

В середине октября прошли парламентские слушания по новому базовому федеральному закону «Об образовании», в которых приняли участие и депутаты Законодательного Собрания. Некоторые обозначенные в проекте новации и подходы пока вызывают много вопросов: исключение начального профессионального образования из уровней образования; отсутствие ряда социальных гарантий для обучающихся и изменение порядка и условий их стипендиального обеспечения; отсутствие семейного образования как формы получения образования и другие. По итогам слушаний совместно с министерством образования и науки области мы подготовили и направили в комитет по образованию Государственной Думы поправки к законопроекту.

Главное, на чём мы, депутаты Законодательного Собрания, настаиваем и намерены добиваться - сохранения в прежнем объёме, а по возможности и увеличения, мер социальной поддержки работников и обучающихся сферы образования.

ше у тебя прав, тем больше обязанностей и пугать это никого не должно. Что касается разговоров о том, что при новом статусе школы всё образование станет платным, — полная чушь. Это говорят те, кто либо не читал этот закон, либо просто в нём не разобрался, либо намеренно злословит. Речь в законе не об объёмах денег, а о различных дополнительных механизмах финансирования. Подавляющее число государственных и муниципальных образовательных учреждений будут получать деньги не по смете доходов и расходов, как это было раньше, а в виде субсидий. И главный плюс в том, что уже не чиновник расписывает, на что тратить школе деньги, - он их только даёт, а само учреждение получает возможность эти деньги перераспределять так, как ему нужно. Суть закона — дать школе возможность более свободно распоряжаться бюджетными денежными средствами, да ещё дополнительно заработать самой. Понятно, что придётся учиться работать в новой ситуации, но нет сомнений, что это положительно будет влиять на развитие образования и педагогики.

По словам Александра Кузнецова, некоторые позиции законопроекта «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений» уже вступили в силу. В целом закон начнёт действовать с 1 января следующего года, а переходный период заканчивается 1 июля 2012 года. Стоит отметить, что никто не может запретить учреждению в любой момент поменять ранее выбранный статус. Результат новой реформы, по мнению министра образования региона, мы почувствуем через полтора-два года, когда руководители организаций научатся пользоваться предоставленными им возможностями.

Год учителя не мог пройти без повышения заработной платы педагогов. И здесь Южному Уралу есть чем похвастаться: не каждый регион решился пойти на это в посткризисных условиях. В Челябинской области зарплатный фонд бюджетников с 1 сентября повысился на 10 процентов. Положительно на оплате труда учителей отразился и переход на отраслевую систему оплаты труда. При оплате по тарифной сетке заработная плата педагога была порой такой же, как у технического персонала. По мнению Александра Кузнецова, такая ситуация абсурдна: педагог, который учил пять лет в вузе, и которому родители доверили жизнь детей, вынужден трудиться за копейки. Отраслевая система учитывает качество работы педагога, его заслуги.

Надо отметить, что в Челябинской области повышением зарплаты педагогам озабочены очень серьёзно. Региональное министерство образования поставило перед собой задачу — подтянуть заработную плату учителей до средней по области. К слову, средняя зарплата на Южном Урале составляет 17 тысяч рублей, у педагогов — 11-12 тысяч.

Актуальны в области проблемы омоложения кадров, есть и недостаток учителей по некоторым предметам. Не хватает учителей в сельских школах. Здесь на помощь пришло федеральное министерство образования, которое выступило с инициативой реализации проекта по поддержке молодых педагогов на селе. Была определена тысяча вакансий по стране, в Челябинской области для начинающих педагогов выделено 25 вакансий. По условиям проекта выпускник педвуза, устроившись в сельскую школу, получает жильё, полмиллиона «подъёмных» денег: 250 тысяч рублей в первый год и столько же — во второй, но при этом обязуется пять лет отработать в этой школе. К сожалению, желающих оказалось не так много. Несколько вакансий удалось закрыть лишь к середине октября. Видимо, собственное бесплатное жильё и всевозможные бонусы — не главное для молодых педагогов.

Несмотря на то, что Год учителя подходит к концу, Александр Кузнецов заверил, что мероприятия по поддержке педагогов не закончатся. В настоящий момент на федеральном уровне серьёзно обсуждается проект закона «Об образовании». Некоторые его принципы требуют серьёзной доработки, но в целом законопроект также положительно отразится на развитии российского образования.

- Система образования — одна из самых консервативных, в этом её большой плюс. Это своеобразный очаг стабильности в меняющемся мире, - считает министр. - Понятно, что и стагнация нам не нужна, бессмысленно пытаться сохранить не отвечающие требованиям времени программы, ведь всё меняется: люди, технологии, с развитием которых учитель потерял эксклюзивное право на знание. Если раньше основной объём знаний ребёнок получал от педагога, то сейчас он их может получить из того же Интернета. И задача педагога в этом случае - научить ребёнка ориентироваться в потоке информации, находить её. А задача правительства — создать достойные и комфортные условия для работы учителя, придать высокий имиджевый статус педагогической профессии. И та законодательная база, которая сейчас создаётся, позволяет надеяться, что в целом у педагогов хорошие перспективы.

Ирина ЯБАРОВА

НОВОСТИ

Посвящение в кадеты

Кадет - это знакомо из истории, но это явление вновь возвращается, вызывая неподдельный интерес у людей и старшего, и младшего поколения. В очередной раз прошло торжественное «Посвящение в кадеты» учащихся школы № 6 г. Челябинска.



В 2006 году в муниципальном общеобразовательном учреждении средней школе №6 (директор Г.А. Ахметова) разработана и реализуется программа «Сыны Отечества», которая объединяет классы кадетской направленности по развитию у школьников гражданственности, патриотизма как важнейших духовно-нравственных и социальных ценностей, дисциплинированности, чувства ответственности за принятые решения.

Кадеты получают основное образование в рамках областного базисного учебного плана.

Изучают предметы военной направленности за счёт часов вариативной части: строевая подготовка, огневая подготовка, общегосударственная подготовка, общевоинской устав, основы военно-профессиональной ориентации, основы технической и прикладной физической подготовки.

Дополнительное образование кадеты получают по направлениям: уроки самообороны, конный спорт, геральдика, вокальное и хоровое пение, театральное искусство, музейное дело, занимаются в клубе «Сыны Отечества»: военная топография, тактическая подготовка, подготовка кадета-стрелка и водителя, военно-инженерная подготовка, изучение основ устройства и функционирования автомобильной техники.

Координация работы администрации и сотрудников школы, военных педагогов, офицеров, родителей, детского актива привела к тому, что жизнь в кадетских классах наполнилась особым смыслом. Патриотическое воспитание включает в себя посещение военных институтов города, проведение классных часов о боевом пути ветеранов Великой Отечественной войны, беседы с участниками боевых действий конца XX века, подготовку экспозиций кабинета - музея о развитии автомобильных войск.

Кропотливая работа всех участников образовательного процесса, социальных партнёров способствовала подготовке учащихся-кадетов к принятию присяги. В этот знаменательный день мальчишек и девчонок в парадной форме поздравил депутат Законодательного Собрания Челябинской области Николай Янов, заметив, что «кадетство» не только даёт военные навыки, но и приучает к дисциплине, к собранности, к ответственному отношению к делу, что всегда пригодится в будущей жизни.

СОБЫТИЕ

Ценить материнский труд

Окончание, начало на стр. 1

Также областные власти помогают многодетным семьям в подготовке детей к новому учебному году. Эта инициатива, кстати, также принадлежит фракции «Единая Россия» в областном парламенте. Ежегодно многодетным семьям, дети которых учатся в школах, училищах, техникумах и вузах, выплачивается социальное пособие в размере трёх тысяч рублей на каждого ребёнка. За 2010 год из областной казны на эти цели было потрачено около 108 миллионов рублей. Социальное пособие получили более 35 700 ребятшек из многодетных семей.

Политика семейных ценностей в приоритетах у партии власти не случайно. Ведь все мы родом из детства, оно и определяет всю нашу жизнь. Только воспитать и вырастить настоящего человека — нелегко, эта задача чаще всего ложится на плечи женщины. И каждая из мам должна знать, что она не одинока: ей всегда готово помочь государство, её материнский труд ценят.

Рафкат ФАХМЕВ

Детский капитал

Совсем недавно Оксана Витовтова родила дочь, которая стала в семье пятым ребёнком. Старшие ребята, девятилетний Дмитрий и восьмилетний Андрей, ходят в школу, а четырёхлетние двойняшки Ксения и Евгений — в детский садик. Живёт большая и дружная семья в четырёхкомнатной квартире.



Оксана сдала в управление Пенсионного фонда по месту жительства все необходимые документы для получения материнского сертификата. Большое семейство уже решило, на что потратить полученные от государства деньги — материнским капиталом будет погашена часть ипотечного кредита, который был взят на покупку квартиры.

За три года владельцами материнских сертификатов стали 66 650 наших земляков. По-прежнему большинство семей

переводят государственные средства на погашение кредитов, полученных при приобретении или строительстве жилья (именно в этом случае не обязательно дожидаться достижения ребёнком трёхлетнего возраста). В этом году 7 839 человек погасили часть долга на сумму почти в 2,5 млрд. рублей. А в 2009 году их было в два раза меньше - 3 616 семей направили на эти цели 995,2 млн. рублей.

В 2010 году улучшить жилищные условия с использованием средств материнского капитала смогли 1 118 семей — на эти цели перечислено более 360,5 млн. рублей. Ещё 54 человека направили почти 2 млн. рублей на образование детей-студентов. 18 матерей перевели 1,9 млн. рублей на накопительную часть своей будущей пенсии.

Почти половина владельцев сертификатов, использовавших капитал не в полном объёме, обратились за получением единовременной выплаты. Сейчас эти деньги перечисляются всем, вне зависимости от возраста ребенка. На банковские счета 20 283 матерей переведено почти 243 млн. рублей. Важно знать, что сроки подачи заявления о предоставлении указанной выплаты ограничены. Если право на материнский капитал в связи с рождением или усыновлением второго, третьего или последующего ребенка возникло с 1 января 2007 года по 30 сентября 2010 года включительно, то заявление о предоставлении единовременной выплаты необходимо подать не позднее 31 декабря этого года.

В тех случаях, когда ребёнок, подаривший семье материнский капитал, родится в период с 1 октября по 31 декабря 2010 года, заявление можно будет подать не позднее 31 марта 2011 года.

НОВОСТИ

Рекордный хоровод

Жители города Кыштыма Челябинской области установили всероссийский рекорд за самый многочисленный хоровод на открытом воздухе.

Необычная акция состоялась 12 июля этого года – в День города кыштымцы вышли на улицы, чтобы объединиться в самый большой хоровод. Участие в мероприятии приняли все желающие: ветераны, школьники, студенты, работники крупных предприятий, предприниматели, врачи и учителя. Подсчитано, что в акции приняло участие 6 293 человека, длина хоровода составила 4 750 метров.

На этой неделе администрации Кыштымского городского округа были вручены два диплома президента «Агентства ПАРИ» за установление рекорда России в категориях «Самый многочисленный хоровод на открытом воздухе» и «Самый большой процент населения города, участвовавшего в установлении рекорда». Добавим, что в акции принял участие каждый седьмой житель Кыштыма.

Дипломы подтверждают факт занесения достижения в «Книгу рекордов России» и являются свидетельством общенационального и мирового признания.

АДРЕС БЕДЫ

Притон остался без хозяина

В последний год в России под давлением массированных действий правоохранителей шквал зарубежных наркотиков чуть схлынул, оставляя после себя страшное наследие – миллионную армию зависимых (в этом году, по предварительным оценкам, от употребления наркотиков в России умрёт около 35 тысяч граждан репродуктивного возраста от 18 до 30 лет), возможности же по реабилитации и социализации наркозависимых у нас в стране, несмотря на предпринимаемые шаги, достаточно скромные.



С повальной «эпидемией» употребления «грязного» наркотика столкнулись наркополицейские и врачи пару лет назад, когда в нашей области стал изготавливаться дезоморфин. Поползли слухи о его действии, тогда все «уважающие» себя наркозависимые «попали в пасть крокодилу». За 2009 год количество изъятого оперативниками дезоморфина превысило в 7 раз показатели предыдущего года. С начала 2010 года эта цифра увеличилась в разы. Покупаясь на дешёвую наркотику, вновь сломали себе жизнь и многие наркозависимые, находящиеся долгое время в ремиссии.

Так, не смог устоять против «крокодилового укуса» и один из жителей города Миасса. Начав употреблять наркотики с 1997 года, к 2010 молодой миассец перепробовал, как ему казалось, всё, что только можно было. В начале этого года, отсидев срок по ст.161 (грабёж), первое время молодой парень стал на путь исправления: прошёл курс очищения, поселился в реабилитационном центре, стал на личном примере воспитывать наркозависимых и даже женился. На свою беду парень повстречал старого друга, с которым раньше употреблял наркотики. Тот-то ему и рассказал про дезоморфин и даже научил готовить его в домашних условиях. С этого момента вся непростая жизнь реабилитированного наркозависимого в один момент пошла под откос: ушла жена, вместо уютной комнаты в реабилитационном центре – грязная комната в старом общежитии, вместо хорошей работы – участь содержателя наркотипрона.

Первый раз в поле зрения наркополицейских Миасского межрайонного отдела УФСКН России по Челябинской области 28-летний наркотипронщик попал в начале лета этого года в рамках ежегодной оперативно-профилактической операции «Мак». В ходе этой операции наркополицейские уделяют особое внимание произрастанию наркорастений на территории нашей области, в том числе и дикорастущих. Именно тогда на одном из заброшенных участков в Миассе, где произрастали растения опийного мака, был задержан данный гражданин, при себе у него было свыше 200 граммов маковой соломки. Как выяснилось позже, молодой человек давно наркозависим и на заброшенную территорию приходит не в первый раз, а из собранного трофея он изготавливает самодельный наркотик – оцетилированный опий.

Пока шло расследование уголовного дела по ч. 1 ст. 228 (хранение наркотического средства в крупном размере), наркополицейские Миасса вновь натолкнулись на беспокойного гражданина при ликвидации дезоморфинового притона, содержанием которого он и оказался. Пока велось расследование дела по хранению наркотиков, молодой парень освоил профессию наркотипронщика. Наркополицейские попали в квартиру как раз в момент совершения преступления, наркотик был выварен, «гости» готовы к употреблению. Статьи, на наркологические учеты зависимых поставляют большей частью правоохранители, выявляя потребителей в ходе подобных мероприятий. Благодаря их активности уровень латентности (скрытости) этой проблемы в области почти в два раза ниже, чем в целом по России (5 и 2,7 соответственно).

Дознаватели готовы направить дело на рассмотрение в суд в отношении данного гражданина сразу по двум статьям: ч. 1 ст. 228 и ч. 1 ст. 232 (притоносодержание и хранение наркотиков). В совокупности молодому наркотипронщику может грозить до 7 лет лишения свободы.

С начала года наркополицейскими выявлено 95 притонов.

СОБЫТИЕ

День особенных людей

3 декабря - Международный день инвалидов. По мнению вице-спикера областного парламента, председателя комитета по социальной и молодежной политике, культуре и спорту Александра Журавлёва, это день признания и преклонения перед смелыми и мужественными людьми, которые не боятся бросать вызов обществу, умеют бороться и добиваться результатов.

На сегодняшний день в России проживает порядка 14 миллионов инвалидов, в Челябинской области их 248 тысяч, из них более девяти тысяч — дети. Правительство области, губернатор, депутаты Законодательного Собрания делают всё, чтобы жизнь таких людей стала максимально комфортной. На Южном Урале разработана и действует целевая программа поддержки инвалидов. В этом году срок её действия заканчивается, но областное министерство социального развития уже разработало новый проект программы на 2011-2015 годы. В ближайшее время она будет представлена на заседании правительства. По словам министра социальных отношений Челябинской области Надежды Гартман, в целевой программе предусмотрены средства финансовой поддержки не только самим ин-



валидам, но и их общественным объединениям и предприятиям, которые принимают на работу людей с ограниченными возможностями. Известно, что в рамках новой программы областным правительством предусмотрено более 25 миллионов рублей на поддержку инвалидов.

— Нам дорог и важен каждый человек — это сейчас государственная политика, — отметил Александр Журавлёв.



Особое место уделяется инвалидам, ведь это особенные люди — мужественные, смелые. Каждый день им приходится сталкиваться с трудностями и доказывать окружающим, что способны на многое. К сожалению, наша инфраструктура не приспособлена для того, чтобы этим людям были доступны все социально значимые учреждения,

поэтому нам предстоит сделать ещё очень многое. На доступность социальной среды в своём Послании Федеральному Собранию обратил особое внимание и Президент Дмитрий Медведев. А мы, депутаты, со своей стороны обещаем, что приложим все усилия, чтобы сделать вашу жизнь комфортнее.

Ирина ЯБАРОВА

ЛАУРЕАТЫ ЗАКСОБРАНИЯ

Фёдор Великолепный

Дверь трамвая открылась, и он привычно выбросил вперёд ногу, чтобы выйти. И вдруг замер, на секунду-две зависнув в воздухе. Как? Каким чудом? Непонятно. А мимо, вплотную к трамваю, на бешеной скорости промчалась иномарка. Выйди он секундой раньше — итог один...

Этот эпизод случился с моим героем во Владивостоке. А вообще, по собственному признанию Фёдора Атаскевича, в его жизни случилось немало удивительных, мистических историй. Хотя случайностей, наверное, не бывает. Просто у каждой — своя загадка и свой смысл.

Он родился и вырос в Иркутске, в семье, где было пятеро детей. Мама — инвалид, отец работал на заводе грузчиком. Фёдя стал единственным, кому выпала судьба стать блистательным артистом, играть князей, графов, принцев, королей и даже богочеловека. Всё при нём: музыкальная одарённость и красивый голос, царственная осанка и яркая внешность, огромное обаяние.

Фёдор Атаскевич получил премию Законодательного Собрания за победу в конкурсе профессиональных театров «Сцена». Точнее — за главную роль в спектакле «Лознгрин», блистательная премьера которого состоялась в прошлом сезоне. Его Лознгрин заставил трепетать сердца челябинских зрителей, ликовать и плакать. Конечно, признание областного парламента приятно ведущему солисту Челябинского театра оперы и балета. Это очень высокая награда, и заслужить её непросто. А до этого был долгий и последовательный путь к успеху.

Каждый человек имеет своё жизненное предназначение, — рассуждает певец. — Один рождается, чтобы стать токарем или слесарем, другой — художником или поэтом, третий — президентом или губернатором. Важно найти своё предназначение и следовать ему всю жизнь. Я ещё в год-полтора заявил маме: «Я буду петь!». С тех пор и пошло. Пел в садике, пел в школьном хоре. В третьем классе родители отдали меня в Иркутский хор мальчиков, дальше — Иркутское музыкальное училище, где вскоре стал солистом. Потом армия и ансамбль Тихоокеанского Краснознамённо-



го флота во Владивостоке. Восемь лет был солистом, выступил много и в стране, и за рубежом. И вот, наконец, поступил в Хабаровский музыкальный театр. Он сыграл решающую роль в моём становлении как оперного певца...

Обладая сильным красивым голосом и хорошей музыкальной памятью, Фёдор Атаскевич исполнил в Хабаровском краевом театре все ведущие партии в спектаклях. Параллельно продолжал заниматься вокалом, разучивал партии мирового классического репертуара. А на горизонте уже забрезжил ветер перемен...

В 2005 году Фёдор Атаскевич приехал в Челябинск на международный конкурс вокального искусства имени Глинки, полвека назад учреждённый Ириной Архиповой. Председатель жюри — сама Ирина Архипова. Более 200 заявок, 95 участников, среди которых опытные оперные певцы из России, Японии, Кореи, Монголии. Атаскевич — единственный, кто решил спеть русскую народную песню без музыкального сопровождения. А ещё в его репертуаре была сложнейшая ария Баха. Итог просто ошеломляющий: премия лауреата! Он стал единственным певцом без высшего музыкального образования, ставшим победителем, впервые за всю историю конкурса. Когда-то Ирина Архипова благословила здесь Дмитрия Хворостовского, Елену Образцову. И вот — новая восходящая звезда.

действие происходит где-то в Скандинавии.

Безусловно, ему дороги все роли, но есть любимые, близкие по духу, а есть «чужие», но и их надо сделать так, чтобы зритель поверил, нельзя иначе.

— Моя работа требует много душевных затрат, и я делаю её на все сто процентов, а иногда и на 150. К своему делу надо очень трепетно относиться и заниматься тем, чем должен, для чего ты предназначен. Моя работа требует от меня многих жёстких запретов и ограничений. Нужно беречь себя, высыпаться, хорошо питаться и не болеть. Всеми силами избегать холодов: чуть застудил ноги — заболело горло, попал в больницу — на месяц вылетел. Нужно кормить голос. Перед выступлением ни в коем случае недопустимы семечки, орехи, спиртное.

По мнению Фёдора Атаскевича, истинная музыка вбирает в себя всё, всю гамму человеческих переживаний. Она развлекает и усаждает слух, дарит возвышенные переживания и заставляет задуматься.

— Классическая музыка — пронзительная, потрясающе красивая и глубокая. Она открывает нам мир необыкновенный и трогает до глубины души, — говорит певец. — В ней присутствует нечто божественное. Как она возникает, вообще не поддаётся описанию. Это необъяснимая тайна, которую мы никогда не разгадаем. Для меня один из ключевых моментов жизни связан с периодом, когда я начал разучивать классические романсы, оперные арии. В них очень много скрытой энергии, силы, которая воспитывает душу и приумножает духовный мир. Классическая музыка — неисчерпаемый источник для человека. В ней божественное дыхание...

Конечно, каждому артисту хочется более вдумчивого, любящего, понимающего зрителя. А ещё мечтается о новых творческих работах. Сыграть всё по максимуму. Исполнить все самые известные, самые красивые арии. Жажда жизни и новых горизонтов — это вечный двигатель.

Римма ГАЛИМХАНОВА

МАЛОМУ БИЗНЕСУ

Налог на субсидии

Согласно пункту 4 статьи 346.26 Налогового кодекса РФ уплата организациями единого налога на вменённый доход предусматривает их освобождение, в том числе, от обязанности по уплате налога на прибыль организаций (в отношении прибыли, полученной от предпринимательской деятельности, облагаемой единым налогом на вменённый доход).

Статьей 247 Кодекса установлено, что прибылью для российских организаций в целях главы 25 Кодекса признаются полученные доходы, уменьшенные на величину произведённых расходов, которые определяются в соответствии с названной главой Кодекса.

Пунктом 1 статьи 248 Кодекса установлено, что к доходам в целях главы 25 Кодекса относятся доходы от реализации товаров (работ, услуг) и имущественных прав (далее — доходы от реализации), и внереализационные доходы.

Статьей 69 Бюджетного кодекса РФ (далее — БК РФ) предусмотрены бюджетные ассигнования на предоставление субсидий юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), индивидуальным предпринимателям, физическим лицам — производителям товаров, работ, услуг.

Согласно пункту 1 статьи 78 БК РФ субсидии юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), индивидуальным предпринимателям, физическим лицам — производителям товаров, работ, услуг предоставляются на безвозмездной и безвозвратной основе в целях возмещения затрат или недополученных доходов в связи с производством (реализацией) товаров, выполнением работ, оказанием услуг.

Полученные из бюджета бюджетные ассигнования в виде субсидий на возмещение недополученных доходов в связи с реализацией товаров, выполнением работ или оказанием услуг по ценам, регулируемым государственным или муниципальными органами власти, осуществляемых в рамках предпринимательской деятельности, облагаемой единым налогом на вменённый доход, облагаются налогами в рамках иных режимов налогообложения, в том числе в рамках упрощённой системы налогообложения не должны.

В то же время, субсидии, выделяемые из бюджетов различного уровня налогоплательщикам единого налога на вменённый доход на цели, не связанные с возмещением недополученных доходов в связи с реализацией товаров, выполнением работ или оказанием услуг по ценам, регулируемым государственным или муниципальными органами власти, подлежат включению в состав внереализационных доходов, учитываемых при определении налоговой базы в соответствии с положениями глав 25 или 26.2 Кодекса, если иное не предусмотрено Кодексом.

Елена БОРОДУЛИНА,
ИФНС России
по Центральному району г. Челябинска

СКАНВОРД

Любимый совет психологов: Если вам надоело все, попробуйте развлечь себя чем-то другим.

Мне тут открытку подарили. Мятую такую, зелененькую...
«Сто лет Бенджамину Франклину».

А почему у тебя пальцы такие длинные? Ты, наверное, на пианино играешь?
— Нет, пианирши мою.

Специальное предложение для клиентов GSM - «Ненавиственный номер». Теперь все звонки ваших недругов вам тарифицируются для них как международные.

Чай можно заваривать семь раз. На восьмой чайка всплывёт.

Подблюдная ласка	Израильский пловец	Ударный инструмент	Артелирский овраг	Боевой порядок локеты	Баранка	3600 секунд	Городок в Канаде
Персидский поэт	Судовой колокол	Цирковые чертоги	Его "моч" в сортире	Заготовка для теста	Остан Мария Бендер	Драгоценный камень	Городок в Канаде
Большой лук	Валовый продукт	Наполненный знак	Первоначальный запрет	Он свине не товарищ	Роль прославившая Сталина	Кот Ба-Ба-Яги	Городок в Канаде
Муслили	Блюдо из овощей	Капитанская динastia	Между двумя	Казанский кефир	Домашний ком-форт	Кот Ба-Ба-Яги	Городок в Канаде
Муслили	Блюдо из овощей	Капитанская динastia	Между двумя	Казанский кефир	Домашний ком-форт	Кот Ба-Ба-Яги	Городок в Канаде

Отпечатано с готового оригинал-макета в ЗАО «Челябинская межрайонная типография», г. Челябинск, ул. Северокрымская, 20. Подписано в печать 6.12.10. По графику в 18:00, фактически в 18:00. Тираж 50 000 экз. Заказ № 1386. Распространяется бесплатно. Материалы со значком © публикуются на правах рекламы